

莫把“熟脸提案”简单等同为抄袭提案

言者有意

■学进

每年各地“两会”，总有那么一些提案很“脸熟”。比如东莞今年“两会”，“转诊难”“空气质量差”“石马河”这些老面孔又出现了。为此，记者整理了2012年至今连续4年东莞“两会”上政协委员的“熟脸提案”，发现竟然有政协委员每年都在拷贝与去年一样的提案。

日前媒体曝光了山东省“两会”报告的抄袭提案消息，引发了众人热议。从某种意义上而言，“熟脸提案”也算是一种抄袭提案——只不过，山东“两会”的那些提案抄袭的是别人的提案，东莞则是抄袭自己的提案，两者还是有显著区别的。事实上，此种现象不仅东莞有，而是各地都有。

有媒体就报道了类似消息：为了“一块钱”的餐饮企业消毒餐具费，河南省政协委员张朝祥连续提了三年提案，且题目也一模一样。他每次都提同样提案的原因在于，他以前反映的问题没有得到解决。他表示，如果今年解决不了，明年还要提。

对于这些政协委员的态度，我非常欣赏。这不是偷懒，更不是缺乏履职热情。恰恰相

反，这种执着体现了他们强烈的委员意识和履职积极性。无论是政协委员还是人大代表，都需要有这种“死磕”问题、“不达目的誓不罢休”的精神。

出现“熟脸提案”，大致有三种情况：一是一经解决了的问题，委员不明就里再次撰写并提交；二是上几届已经提交过的提案，因为问题没得到解决，本届“两会”再次提交；三是同届“两会”期间，不同委员不约而同提交了同一提案。第一种属于无效重复，当力求避免；第二、三种则属于有效重复，它不仅必要而且应该。

怎么说？一些老话题，比如腐败、就学难、转诊难、高房价、官员财产申报、高速公路延期收费等，属于事关国计民生的大问题，尽管

年年“两会”年年提，但年年得不到有效解决，故代表委员一提再提，造成一种穷追猛打的声势就非常有必要。

其实，提案的重复更多表现为议题的重复，并不见得是案由分析及解决对策的重复。不同的委员对同一议题会有不同的理解分析，因而会提出不同的解决方案，提案承办单位应该从这些重复的提案中集思广益，博采众长，从中找出更好的解决办法。更何况，能作为重点提案来处理的很少，绝大多数都被转为意见建议处理。

切不可把“熟脸提案”等同于一般提案，更不能简单地视为抄袭提案，而是要具体问题具体分析，要把其中一些非常有价值的提案，当作重点提案来重视和对待。

画中有话

“诚信大使”变“老赖”



■文/宇龙 图/春鸣

1月29日，在上海崇明法院举行的农民工工资集中发放仪式中，120余名农民工领到了被拖欠的90万元工钱。值得注意的是，在法院执行局帮助追讨这笔欠款的背后还有着不为人知的故事，欠钱的老赖竟然还是一个城市的“诚信形象大使”。

一个拖欠农民工血汗钱的老赖，竟然是2014年度唐山市“诚信形象大使”。在这两种形象的强烈反差下，透出了浓浓的讽刺意味。人们在叹其可笑的同时，也是有疑问的：在法院判决后仍百般拒绝支付工钱的老赖是如何炼成的？如此缺乏诚信的人又是如何成为“诚信形象大使”的？

从报道中可知，讨薪者讨薪一年无果，最后到法院起诉，法院执行局工作人员驱车赶往唐山

才最终追回拖欠的工钱。值得一提的是，拖欠工钱的崔某在不久前获得了“诚信形象大使”称号，而评定工作正是由政府部门主持的。那么问题来了，一个长时间拖欠劳动者合法报酬的企业负责人，为何反而被授予诚信形象？若相关部门对其欠钱的行为不知情，显然有失职的嫌疑；若明知其存在恶意欠薪行为还授予其诚信称号，那么这样的评定活动就有太多的问题值得深究。

如今，几经波折，被拖欠的工钱追讨回来了。但就此事而言，仍有让人感到无力的地方。恶意欠薪之所以频发，原因在于法治未能到位和诚信的欠缺。治理欠薪顽疾，首先是做到违法必惩，让欠薪者付出法律代价，此外，还需发挥诚信评价体系的作用，使得失信者在行业内因失信而难以立足，也为公众所排斥，如此才能使其他人珍视信誉，不敢做出恶意欠薪之事。

2015年春节市政府向市区困难群众发放价格补贴公告

2015年春节即将来临，为确保市区困难群众度过一个安乐祥和的春节，周口市人民政府决定继续启用政府价格调节基金，对中心城区所有城市低保户和其他困难群众每户发放价值200元的价格补贴品。具体发放事宜由周口市发展改革委员会、市政府价格调节基金办公室、川汇区政府负责组织，市民政局、川汇区民政局负责确认低保人员身份，市直低保中心、川汇区政府、开发区管委会负责价格补贴品领取卡的发放工作，万果园商贸有限公司负责补贴品货物组织和兑现。本次活动于2015年2月6日开始，至2015年3月6日结束。请中心城区城市低保户及其他困难群众到各管辖区民政部门领取价格补贴卡，持卡到万果园各店领取价格补贴品。欢迎社会各界监督。

价格补贴卡领取地点：周口市市直低保管理中心

周口市开发区民政局

川汇区及其他各区民政部门

价格补贴品领取时间：从2015年2月6日开始

监督电话：市政府价格调节基金办公室：8233066

周口市市直低保管理中心：8368796

周口市川汇区发改委：8265705

周口市川汇区民政局：6086032

市政府价格调节基金办公室
2015年1月27日

国家开放大学周口地方学院(周口广播电视台大学)2015年春季招生简章

国家开放大学是教育部直属、在广播电视台大学的基础上组建而成的，以现代信息技术为支撑，主要面向成人实施远程开放教育的新型高等学校。周口广播电视台大学已被批准为国家开放大学周口地方学院，是一所运用现代信息技术手段和多种媒体优质教育资源，实施本、专科学历教育的公办院校。

一、报名条件

本科专业：具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。

专科专业：普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。

护理学专业：本科护理学专业招生对象限

于护理学专科毕业、持有护士执业资格证书的在岗卫生技术人员。报名者持毕业证书、身份证原件及复印件(护理学专业需持护士职业资格证书原件)，到各市、县电大进行电子照片采集并办理报名手续。

二、招生专业

本科(专科起点)专业：金融学、护理学、法学、小学教育、英语、汉语言文学、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、土木工程、水利水电工程、工商管理、会计学、园艺等17个专业。

专科专业：社会工作、金融、护理学、法学、汉语言文学、计算机信息管理、建筑施工与管理、会计学、物业管理、旅游、人口与家庭等19

个专业。

教育部“一村一名大学生计划”专业：园艺技术、园林技术、畜牧兽医、乡镇企业管理。

三、招生报名联系方式、报名截止时间

教学点名称 招生电话

校本部： 0394-8581951

郸城县学习中心 13653941331

沈丘县学习中心 0394-5222180

川汇区学习中心 15303906566

鹿邑县学习中心 0394-7491986

商水县学习中心 0394-5600116

扶沟县学习中心 0394-6266363

太康县学习中心 0394-6928577

水校学习中心 0394-8692140

网址：<http://zk.open.ha.cn>(周口广播电视台大学唯一官方网站)

报名截止时间：2015年3月12日

四、网络学历教育招生

本科专业：机械设计制造及其自动化、安全工程、土木工程、交通运输、物流工程、小学教育、美术教育、地理科学等。

专科专业：机械电子工程、公路工程、土木工程、铁道交通运输、公路交通运输、铁道机车车辆、铁道车辆、电子商务、采矿工程、高速动车组检修技术。

联系电话：0394-7966928

13839489768 13213226857

报名截止时间：2015年2月20日